



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVM - Nr. 9805

4 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 13 iunie 1981

## NOII CAMPIONI DE SCRIMĂ AI „DACIADEI“:



Floretista AURORA DAN (Dinamo) și spadasiul RUDOLF SZABO (Steaua)



Primele două clasate, floretistele Aurora Dan (stinga) și Viorica Turcan se felicita pentru performanță. Le așteptăm cu noi succese la Universiada!

Foto: Ion MIHAICA

tină de floretă. A condus floretista sătmăreancă cu 3-0 și tocmai când a început să atace a ajuns la 3-4! A egalat deci se afla în căzătură, a atacat din nou, dar prea scurt, și Aurora Dan, mai lucidă, a punctat decisiv, câștigând cu 5-4 și trecând astfel peste cea mai dificilă adversară. Vrem să credem că această nouă performanță remarcabilă pe plan intern a floretistei dinamoviste își va găsi corespondentul și în timpul Universiadei, din luna viitoare, pe planșele aceleiași săli bucureștene.

Încă două mențiuni privind finala floretistelor. Celelalte locuri pe podium au fost stabilite doar pe baza tușaverajului, pe Viorica Turcan despărțind-o doar o tușă de Marcela Moldovan! Gea de-a 12-a floretistă calificată pentru finală, Gabriela Betker (C.S. Satu Mare) n-a participat, fiind între timp exclusă din activitatea competițională pe doi ani, de către biroul F. R. Scrimă, pentru grave

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## AU FOST DESEMNAȚE SEMIFINALISTELE LA VOLEI

În sălile Floreasca și Dinamo s-au încheiat aseară întrecerile din seriile finalelor „Daciadei” la volei, urmând ca astăzi (de la ora 14) și mâine (de la ora 8,30) în sala Floreasca să se desfășoare partidele (semifinale și finale) pentru locurile 1-4 atât la masculin, cât și la feminin, iar în sala Dinamo (azi, de la ora 14 și mâine, de la ora 8) vor avea loc disputele pentru locurile 5-8, atât la fete cât și la băieți.

În sala Floreasca, ieri, ultimele jocuri masculine din serii au purtat amprenta luptei pentru calificare în prima grupă valorică. În primul joc, însă, cel dintre echipele județelor Galați și Timiș rezultatul nu mai avea însemnătate, ambele echipe, învinse în primele două zile fiind predestinate turneului 5-8. Scor: 3-0 (6, 14, 12) pentru gălățeni, superiori la toate capitolele. În partida următoare, formația Bihorului a dispus cu 3-0 (4, 8, 2) de cea a județului Tulcea. Un meci în care continuitatea

pregătirii bihorenilor a avut câștig de cauză în fața unui sextet greoi, lipsit de nerv. Și, astfel, Petrus, Manole, Todoran, D. Dragoș, Răduță și Băgălan n-au avut nevoie decât de 45 de minute pentru victorie. Dar formația Bihorului nu s-a calificat în turneul pentru locurile 1-4, pentru că în meciul următor, din aceeași serie, echipa Maramureșului — detinătoarea titlului — a obținut victoria în fața celei a Brașovului: 3-2 (4, 14, -2, 9, 5), egalând pe bihoreni la puncte, dar depășindu-i la set-averaj. În acest ultim și disputat meci s-au remarcat: Staicu, Mișu, Ignișka, Mihalca (Maramureș), Sterea, Hinda, Bujilă și Crișan (Brașov). În ultima partidă: București — Dolj 3-0 (9, 6, 6). Au arbitrat: M. Nicolau, V. Rangel, M. Stamate, R. Farnus, V. Vrăjescu, N. Găleşanu, Al. Dragomir. CLASAMENTUL, seria A: 1. București 6 p. 2.

(Continuare în pag. 2-3)

## FINALELE „DACIADEI” LA GIMNASTICĂ

Finalele „Daciadei” la gimnastică au fost reprogramate după cum urmează: luni 29 iunie — exerciții impuse feminin; marți 30 iunie — exerciții impuse masculin (ora 10-13) și exerciții liber alese feminin (16-21,30); miercuri 1 iulie — finalele pe aparate, masculin și feminin (17-20). Galele finalelor vor avea loc la Palatul sporturilor și culturii din Capitală.

### CLASAMENTUL

1. UNIV. CV.	31 20 3 0 44-27 43
2. Dinamo	31 16 4 9 50-32 38
3. F.C. Argeș	31 17 3 11 34-34 37
4. Steaua	31 14 7 10 47-38 33
5. S.C. Bacău	31 14 5 12 43-42 33
6. F.C.M. Brașov	31 14 5 12 34-35 33
7. Sportul stud.	31 15 2 14 43-33 32
8. „Poli” Timiș.	31 13 6 12 32-38 32
9. Corinul Huned.	31 14 3 14 39-45 31
10. Chimia	31 14 3 14 45-32 31
11. A.S.A. Tg. M.	31 13 4 14 47-52 30
12. „U” Cluj-Nap.	31 13 4 14 42-50 30
13. F.C. Olt	31 12 6 13 35-45 30
14. Jiul Petroșani	31 13 3 15 38-36 29
15. Polit. Iași	31 11 6 14 39-44 28
16. Progresul V.	31 11 5 15 37-50 27
17. F.C. Baia Mare	31 9 5 17 29-52 25
18. F.C.M. Galați	31 6 4 21 32-65 16

### MASCULIN

CONSTANȚA — IAȘI 91-70 (52-31). Ieșenii au început cu mult curaj (6-0 în min. 3) pe care l-au... pierdut imediat, speriați parcă de isprava lor. Constanțenii, tehnici și expe-

rimentati, au jucat din ce în ce mai bine și în min. 10 au ajuns la 28-12! Diferența s-a majorat pînă la sfîrșitul primelor 20 de minute, după care antrenorul Al. Botos a recurs la modificări în formația din Constanța, în scopul rularii întregului lot. Acest fapt, împreună cu o evoluție mai îndrăzneată a ieșenilor, a determinat echilibrarea disputelor în repriza secundă, care s-a și terminat cu scor egal: 39-39. Au înscris: Băiceanu 30, Radu 20, Spinu 16, Mănăilă 13, Marinescu 6, Pașca, L. Cernat și Serban câte 2 pentru învingători, respectiv Matei 16, Moisescu 15, Boișteanu 12, Măgurean 12, D. Chirilă 6, Mihailescu 4, Bahrin 3, Marin 2. Arbitri: C. Dumitrache și I. Breza.

BUCUREȘTI — TIMIȘ 133-55 (71-27). Din nou „universitarii” au forțat în scopul realizării unui antrenament cu efect. La timișoreni au remarcat prestația a trei juniori (Dan Dușu — 1,84 m, Victor Scatefchi — 1,98 m și Sorin Ardelean — 1,98 m) promovați de la C.S.Ș. Universitatea Timișoara

(Continuare în pag. 2-3)

A sosit vacanța mare a elevilor și preșcolărilor! Urmează zile de destindere, de odihnă, de participare activă la diverse manifestări culturale și sportive care se organizează pretutindeni în țară, spre bucuria tinerelor viștăre. De bună seamă, „Daciaada” va ocupa un loc important în cadrul acestor bogate acțiuni de vacanță. Citiți în pag. 2-3: „INCEPE VACANȚA DE VARĂ — TRIMESTRUL „DACIADEI” I

## ÎNCHEIEREA

# VIZITEI PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN AUSTRIA

Vineri, 12 iunie, s-au încheiat, la Palatul Hofburg, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Austriei, Rudolf Kirchschrager.

Cu acest prilej, președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschrager și-au exprimat satisfacția față de caracterul fructuos al convorbirilor purtate, față de înțelegerea la care au ajuns, apreciind că ele deschid noi perspective buneor relații româno-austriece. Cei doi șefi de stat și-au exprimat convingerea că, pe baza măsurilor și acordurilor convenite, se va realiza o colaborare tot mai strinsă, mai rodnică, între România și Austria, pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de activitate, se va extinde cooperarea reciproc avantajoasă, se va consolida prietenia dintre popoarele noastre.

Cei doi președinți au căzut de acord să continue dialogul româno-austriac la nivel înalt, în interesul dezvoltării colaborării multilaterale dintre țările și popoarele noastre, al cauzei destinderii, securității și cooperării în Europa și în întreaga lume.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Austriei, Rudolf Kirchschrager, au semnat, vineri, 12 iunie, la încheierea convorbirilor oficiale, în cadrul unei ceremonii, care a avut loc la Palatul Hofburg, Comunicatul comun româno-austriac.

După semnarea celor doi șefi de stat și-au strins mîinile îndelung, cu căldură.

În încheierea solemnității, cei doi președinți au ciocnit o cupă de șampanie pentru dezvoltarea și întărirea continuă a relațiilor prietenești dintre țările și popoarele noastre, în folosul și spre binele lor, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între națiuni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit, vineri dimineață, la reședința oficială ce a fost rezervată șefului statului român la Viena, cu tovarășul Franz Muhri, președintele Partidului Comunist din Austria.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de căldură prietene.

Vineri la amiază președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Austriei s-au întâlnit, în cadrul unei conferințe comune de presă, cu reprezentanții ai principalelor ziare și ai radioteleviziunii austriece, precum și cu corespondenții al presei străine acreditați la Viena.

Vineri la amiază s-a încheiat vizita de stat efectuată în Austria de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația președintelui federal Rudolf Kirchschrager și a doamnei Herma Kirchschrager.

Desfășurată sub semnul stimei depline, al respectului reciproc, noua întâlnire la nivel înalt româno-austriac, așa cum rezultă și din Comunicatul comun semnat în cursul dimineții de cei doi șefi de stat, a deschis largi perspective conlucrării bilaterale pe o bază trainică, în folosul comun, al edificării unei lumi mai bune și mai drepte.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschrager, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Herma Kirchschrager, precum și cancelarul federal Bruno Kreisky au sosit împreună pe aeroportul internațional, care este împodobit cu drapelele celor două state.

Are loc ceremonia oficială a plecării.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își iau un călduros rămas bun de la președintele federal al Austriei și doamna Herma Kirchschrager, de la cancelarul federal Bruno Kreisky.

La ora 12,45, ora locală, avionul prezidențial decolează, îndreptându-se spre patrie.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntors, vineri după-amiază, în Capitală, după vizita de stat efectuată în Austria la invitația președintelui federal al Republicii Austria, Dr. Rudolf Kirchschrager, și a doamnei Herma Kirchschrager.

## DIVIZIA „A” DE FOTBAL

# ETAPA A 32-a ESTE DOMINATĂ DE MECIUL PROGRESUL VULCAN — POLITEHNICA IAȘI, O ADEVĂRATĂ PUNTE ÎNTRE „A” ȘI „B”

● La Baia Mare, Steaua joacă tot cu gîndul la Cupa U.E.F.A. ● Un nou egal pentru „Poli” și la Hunedoara? Greu de crezut... ● La Petroșani, Jiul este mare favorită în fața băcăuanilor ● O partidă foarte echilibrată la Pitești, între F.C. Argeș și Sportul studentesc ● Meci foarte greu pentru gălățeni (chiar și pe teren propriu) cu A.S.A. ● La București, Dinamo are un singur gînd: victoria! ● La Rm. Vilcea, craiovenii își pun în joc... firma ● După usturătorul eșec de la Pitești, F.C. Olt va căuta să se reabiliteze, la Slatina, în fața echipei studenților clujeni.

### PROGRAMUL MECIURILOR

Baia Mare: FOTBAL CLUB	— STEAUA
Hunedoara: CORVINUL	— „POLI” TIMIȘOARA
București: PROGRESUL-VULCAN	— POLITEHNICA IAȘI
(stadionul Progresul, meci televizat de la ora 16)	
Petroșani: JIUL	— S.C. BACĂU
Pitești: F.C. ARGEȘ	— SPORTUL STUDENȚESC
Galați: F.C.M.	— A.S.A. TG. MUREȘ
București: DINAMO	— F.C.M. BRAȘOV
(stadion Dinamo)	
Rm. Vilcea: CHIMIA	— UNIV. CRAIOVA
Slatina: F.C. OLT	— „U” CLUJ-NAPOCA

Toate partidele vor începe la ora 18, cu excepția meciului Progresul Vulcan — Politehnica Iași, programat de la ora 16.



# ÎNCEPE VACANȚA DE VARĂ — TRIMESTRUL „DACIADEI“!

Pentru milioane de preșcolari și școlari (din clasele I—VIII) 15 iunie marchează — prin tradiție — începutul „vacanței mari”, etapă binevenită de desțindere. Începe, de fapt, cel de-al patrulea trimestru, al activităților sportiv-recreative, care se vor desfășura cu prioritate în aer liber, trimestrul „Daciadei”, cum îl numesc atît de sugestiv elevii.

## PENTRU O PARTE DINTRE ELEVI, EMOTIILE CONTINUĂ!

În plină vacanță de vară, o parte dintre elevii (cei mai dotați pentru sport, cei care aspiră la mari împliniri în performanță, cuceritori prin definiție) vor susține noi examene. Emoțiile lor, deci, nu s-au încheiat... Începutul îl fac atleții din licee și școlii profesionale care se vor întrece la Craiova, în zilele de 13 și 14 iunie. La aceeași dată, la Blaj, un concurs de selecție pentru elevii atleți din mediul rural. Apoi, între 16—18 iunie va fi rîndul atleților (tetratloniști) din școlii generale să își desemneze pe cei mai buni dintre ei. Loc de desfășurare a întrecerilor, Baia Mare. În aceeași perioadă, la București va avea loc întrecerea micilor gimnaști, iar în 8 orașe ale țării (printre care Alexandria, Reșița, Slatina, Tulcea, Satu Mare și Botoșani), zonele campionatului școlilor generale la fotbal. Tot în luna iunie, alte competiții de amploare: între 16—29 VI Festivalul Național de minibaschet (în două serii) la Tg. Mureș; între 23—24 VI „Cupa Pionierul” la inot, la Sibiu; de la 30 VI — 3 VII, concursul republican rezervat gimnaștilor din cluburile sportive școlare, la Bacău și, între 29 VI —

8 VII, „Cupa Pionierul” (oină), la Mangalia.

În luna iulie calendarul competițional al școlilor rămîne la fel de bogat și de interesant. Astfel, în zilele de 11—12 VII, Aradul va fi gazda concursului republican de tetratlon rezervat cluburilor sportive școlare. Atletismul se va afla în continuare în atenția iubitorilor săi, prin concursurile de la Ploiești (17—18 VII) al elevilor din cluburile sportive școlare (14—15 ani) și de la Oradea (25—26 VII) cu participarea reprezentanților Cluburilor sportive școlare (16—17 ani). Pentru fotbaliiști din cluburile școlare, o competiție de mare atractivitate, cea de la Arad (17—21 VII). Campionatele republicane școlare de sahe (Tg. Mureș 23—31 VII), precum și finalele campionatelor școlilor generale (fotbal Tg. Jiu, 26—28 VII) încheie principalele întreceri sportive din această lună ale elevilor.

În august va fi rîndul elevilor specializați în caiac-canoe să-și desemneze campioni: Snagov, 7—8 VIII. La aceeași dată vor avea loc întrecerile de orientare turistică pentru „Cupa Pionierul” (Bistrița-Năsăud), iar între 20—21 VIII „Cupa U.T.C. la oină” (Prundul Birgăului). În fine, în septembrie, „Cupa ziarului Știința tinerețului” la tenis de cîmp și „Cupa U.T.C.” la badminton (Timișoara 11—13 IX) vor marca ultimele întreceri școlare de proporții ale vacanței mari.

## ZECI DE TABERE SPORTIVE, CU MII DE PARTICIPANȚI

Elevii sportivi care s-au evidențiat în activitatea competițională vor avea prilejul să-și continue pregătirea în cadrul unor tabere speciale inițiate de

Ministerul Educației și Învățămîntului pentru atleți (Or. Gh. Gheorghiu-Dej, Deva, Snagov, Focșani, Cimpulung Muscel, Baia Mare), handbaliști (Snagov, Luduș, Sighișoara), gimnaști (Or. Gh. Gheorghiu-Dej, Năvodari, Deva, 2 Mai), oiniști (Mangalia), caiaciști, canoiești și canotori (Snagov), jucători de tenis de masă (Roman), voleibaliști (Rm. Vilcea, Sighet), luptător (Iasi, Constanța), fotbaliști (Ineu), scrimeri (Satu Mare), baschetbaliști (Rădăuți, Tirgoviște, Timișoara), judoka (Sibiu), boxeri (Sighet), rugbysti și cicliști (Giulma-Dimbovița) și elevii specializați în sporturile de iarnă (2 Mai, Snagov).

Tabere speciale de pregătire organizează, de asemenea, Consiliul Național al Organizației Pionierilor (Rm. Vilcea și Lăpușna-Mureș), precum și C.C. al U.T.C. (Costinești, Prundul Birgăului etc.), pentru elevii sportivi, dar și pentru cei evidențiați în activitatea obștească.

Un capitol însemnat al activității sportive de vacanță îl vor constitui concursurile și competițiile inițiate în școli, pe plan local, în cluburile organizate ad-hoc, cu sprijinul inspectoratelor școlare și al organizațiilor sportive (cluburi sindicale, mari asociații sportive), acolo unde inițiativa elevilor vor face să puzzeze acțiuni dintre cele mai frumoase, toate sub egida „Daciadei”. Experiența anilor precedenți ne-a demonstrat eficiența cluburilor sportive de vacanță.

Acum se așteaptă o confirmare. Tuturor elevilor, o vacanță cit mai rodnică în bucurii!

Tiberiu STAMA

## ATLETISM

Cea de-a 11-a ediție a competiției internaționale Marsul poștașilor, organizată de Direcția poștală și organizația de turism din Osijek (R.S.F. Iugoslavia), s-a desfășurat săptămîna trecută, reunind reprezentative din Italia, Ungaria, România, Iugoslavia și echipa Osijek. Mărsăliștii noștri au avut o frumoasă performanță, ocupînd primul loc atît la individual — prin Gh. Jugănar (I. Erciu s-a clasat pe locul 4), cît și pe echipe (din formație au mai făcut parte M. Persinaru și V. Mitrea). Cîștigînd pentru a cincea oară întrecerea, echipa română a intrat definitiv în posesia trofeului oferit de organizatori. Lui Valeriu Mitrea i s-a oferit un premiu special pentru longevitate — a participat la toate edițiile și a fost cel mai vîrstnic concurent (60 de ani).

## MOTOCICLISM

După cîteva săptămîni de întreprindere, cauzată de participarea echipelor naționale la competiția internațională dotată cu „Cupa Prietenia”, mișne se relau concursurile de motocros cu penultima etapă (a 4-a) a „Cupel F.R.M.”. Întrecerile vor avea loc pe traseul de la Tg. Jiu, în organizarea asociației I.T.A. din localitate. În program figurează clase pentru juniori, tineret și seniori. Primul start se va da la ora 10.

## POPICE

Campionatul republican de popice, rezervat echipelor de juniori, își va derula, începînd de luni, ultimele secvențe pe arenele Hidromecanica Brașov (fetele) și Voimța Ploiești (băieți). Aceleași arene vor găzdui, de joi, turneele finale ale campionatului divizionar de seniori, în care s-au calificat echipele Voimța Galați, Laromet București, Voimța Tg. Mureș, Gloria București, Electromureș Tg. Mureș, Voimța București, C.S.M. Reșița, Voimța Timișoara — la fete, Gloria București, Aurul Baia Mare, Ruimentul Brașov, Elec-

tromureș Tg. Mureș, Olimpia București, Metalul Hunedoara, Voimța București și Voimța Tg. Mureș la băieți.

## RUGBY

Farul Constanța — Anney (Franța) 31—16 (17—16). Bine conduși în teren de Dumitru și F. Constantin, constanțenii — deși fără mulți titulari — au obținut o frumoasă victorie, prin eseurile realizate de Bogheanu 2, Opris, Dumitru, Pliotschi, Prîsăcaru, unul transformat de Bogheanu și alături de Holban (a mai marcat și din l.p.). Arbitru: I. Vasiliță. (C. POPA, coresp.)

## ȘAH

Jucătorii români au un finis puternic în Turneul internațional de șah „Someș '81”, care se dispută la Satu Mare. În runda a 9-a, Stancu l-a învins pe Osterman, Tratatovici (cu negrele) pe Manouck, iar Urzică pe Lengyel. Szabo a cîștigat la Ștefanov. Rezultate în partidele Ghișescu — Bischoff și Grunberg — Ungureanu. Maestrul internațional Ungureanu și-a valorificat avantajul deținut în partida întreruptă cu Manouck, din runda a 8-a. Înaintea ultimelor două runde, în fruntea clasamentului se află 3 jucători: Ghișescu, Stancu și Bischoff (R.F.G.) cu câte 6 puncte, urmați de Ungureanu, Grunberg și Manouck (Franța) cu 5 p. Urzică 4½ p., Osterman (Iugoslavia), Szabo și Tratatovici 4 p., Lengyel (Ungaria) 2½ p., Ștefanov 2 p. (T. NICOARĂ)

## TENIS DE MASĂ

La sfîrșitul acestei săptămîni sînt programate partidele din cadrul ultimei etape a turnului campionatului Diviziei „A”. Lată programul: feminin: C.S. Arad II — C.S. Slatina (gr. I), C.S.S. Rm. Vilcea — Progresul București, Gloria Buzău — Infrățirea Tg. Mureș (gr. II), Metalurgistul Cugir — C.S.S. 1 București, Spartac București — ROLAST C.S.S. Pitești (gr. III); masculin: Gloria Buzău — Progresul București, Universitatea I Craiova — C.S.M. Cluj-Napoca (gr. I), Voimța S. Mare — Tricodava București, C.S.S. Odorheiu Secuiesc — Tractorul Brașov, C.S.S. Bistrița — Universitatea II Craiova (gr. II), Locomotiva București — C.F.R. Craiova, Constructorul Tg. Mureș — Mecanică fină București (gr. III).

## VOLEI

În Sala sporturilor din Rm. Vilcea, Reprezentativa universitară masculină de volei a României a susținut prima dintre cele 3 confruntări amicale cu echipa Argentinei care se află în turneu în țara noastră. Jucul a fost dominat net de voleibaliștii români, învingători cu 3—0 (4, 3, 4). Antrenorul emerit N. Sotir a utilizat următorul sextet de bază: Vrîncuț, Stăian, Enescu, Gîrleanu, Căta-Chițiga, Mina. Următoarea partidă amicală o vor susține cele două echipe dinamică la Craiova, iar ultima marți, aici, la Rm. Vilcea. (P. Gîrleanu, coresp.)

## FESTIVALUL CELO

În municipiul Zalău a avut loc, în cadrul competiției naționale „Dacia”, prima ediție a Festivalului pionierilor și școlilor. Această întrecere promite să devină tradițională, ediția inaugurală bucurîndu-se de un deosebit succes: la ea au luat parte peste 5.000 de pionieri și școlari, care și-au disputat intimitatea la gimnas-

## BALI

DEV „Raliu în plentii la ora calitat de la grupar zervat vențil mașini cum 5: km a: curse cindurol o despre pină) Tandar 5 Alpi cul 8 de ral: gură e La Jur avans de 2,11 compet se afl: Mystok Alpin i slovacia Dintre mai bir

## Școl

## SORI

Desfășu mîni tr didi ire vins mc nu este Bănie, c puțin, ci pionatele ne-au pr rea cu i ai țării, la lucru prezintă atletismu vorbi în evoluțiile înlem ci ta s-a i fumitor, s-au de zgură, c ridicată i dudabil p În pr soare C spune că sacrificat lungime, timp la i alergat a lă. A cîș foarte i dret ce: din țară, zgură pe elan pen — fără a plimentar

## NOII CAMPIONI DE SCRIMĂ AI „DACIADEI“

(Urmare din pag 1)

abateri de la programul și disciplina de pregătire ale lotului reprezentativ.

Iată clasamentul final al probei feminine de floretă: 1. Aurora Dan (Dinamo) 10 v, 2. Viorica Turcan (Farul C-ța) 8 v (+20), 3. Marcela Moldovan (C.S.S. Mare) 8 v (+19), 4. Căla Ruparesies (C.S.S.M.) 6 v, 5. Elisabeta Guzanu (Steaua) 6 v, 6. Ecaterina Stahl (Steaua) 4 v, 7. Rozalia Oros (C.S.S.M.) 4 v, 8. Cornelia Chelaru (C.S.S. Energia Buc.) 3 v, 9. Roca Lazăr (Tractorul Bv.) 3 v, 10. Carmen Docan (Dinamo) 2 v, 11. Nadina Creiniceanu (Steaua) 1 v.

## RUGBYȘII — ÎN ÎNTECERILE „DACIADEI“

16 selecționate de județ se prezintă miine la primele jocuri din cadrul actualei ediții a „Daciadei”. Învîingătoare vor juca la 17 iunie cu alte opt reprezentative județene, care nu joacă în prima etapă, după care etapele sînt programate la 21, 24, 28 iunie (în această ultimă zi urmînd să se dispute finala și meciul pentru locurile 3—4).

## APRANTII SE AFIRMĂ

### HIPISM

În reuniunea de joi, am remarcat forma bună în care sînt prezentați la start concurenții. Patru dintre cali cîștigători și-au corectat recordurile personale, iar alți 10 și-au îmbunătățit valorile. Remarcăm, de asemenea, victoriile a trei apranți, fapt care arată că schimbul de mîine este pregătît cu atenție și încurajat de actualii antrenori. Din formația Traian Marinescu, apranții V. Pătrașcu și M. Iorga au susținut cu multă energie pe cîștigătorii Palicar și Oltenița. O remarcă pentru C. Dolciță, de la antrenorul D. Toduță, care de o cursă la alta dovedește progres, ameliorînd de fiecare dată recordurile calilor respectivi. Manșetar a realizat una din curiozitățile jocului. În precedenta apariție, la simplu, era cîștigător cu suma de 14 lei, iar la event cu 671, de departe ultim favorit, iar acum, învingînd, a raportat cea de 2 lei la simplu și 4 la event. Ultima cursă a fost cîștigată de Harnic, cu o valoare modestă. Toți ceilalți concurenți, slab susținuți, au făcut doar figurație.

Oare numai oboseala conducătorilor care se aflau la capătul unei zile de muncă începută la orele 4 dimineața și terminată la orele 20 să fie de vină? Duminică, 14 iunie, se va disputa „Premiul de patru ani”. Rezultate tehnice: Cursa 1: 1. Văsălie (I. R. Nicolae) rec. 1:33,5, 2. Nuvelista. Simplu 2, ordinea 8, Cursa a II-a: 1. Sadău (M. Ștefănescu) rec. 1:44,3, 2. Pruna, 3. Somata. Simplu 6, ordinea 9, event 6, triplă 141. Cursa a III-a: 1. Manșetar (M. Simion) rec. 1:34,1, 2. Suțas, Simplu 2, ordinea 9, event 4, triplă 103. Cursa a IV-a: 1. Palicar (V. Pătrașcu) perf. 1:27,8, 2. Retus, 3. Banjo. Simplu 3, ordinea 6, event 9, triplă 61. Cursa a V-a: 1. Oltenița (M. Iorga) perf. 1:32,4, 2. Onagra. Simplu 2, ordinea 18, event 21, triplu 150. Cursa a VI-a: 1. Sadu (C. Dolciță) rec. 1:29,3, 2. Suportier, 3. Salamandra. Simplu 5, ordinea 25, event 75, triplă 511. Cursa a VII-a: 1. Abil (D. Popa) perf. 1:26,6, 2. Banjo, 3. Retus. Simplu 7, ordinea 12, event 32, triplă 71, triplu 431. Cursa a VIII-a: 1. Harnic (A. Brallovski) perf. 1:38,7. Simplu 12, event 49.

Sandi IONESCU

## AU FOST DESEMNAȚE SEMIFINALISTELE LA VOLEI

(Urmare din pag. 1)

Dolj 5 p. 3. Galați 4 p. 4. Timiș 3 p.; seria B: 1. Brașov 5 p (8:3), 2. Maramureș 5 p (9:6), 3. Bihor 5 p (6:5), 4. Tulcea 3 p.

Mihail VESA  
Ultima zi în competiția feminină a fost inaugurată de partida Dolj — Bihor, în care primele două seturi au fost net dominate de oltence, dar bihorencele au replicat vehement în setul 3, apoi au cedat. Scor: 3—1 (3, 11, —13, 5) pentru Dolj. Remarcate: Mariana Godia, Marilena Dubinciu, Lucreția Mirea (D), Camelia Crișovan (B). În partida următoare, joc de... antrenament pentru ieșențe și scor sever, Iași — Cluj 3—0 (0, 2, 6). A urmat un meci dinamic, cu execuții în forță și în viteză, între echipele județelor Constanța și Galați. Me-

## BASCHETBALISTELE CLUJENCE CONTINUĂ CURSA...

(Urmare din pag 1)

(antrenor Mihail Bolcu). Au înscris: Căpușan 28, Erzurache 28, Fluturaș 18, Carpen 18, V. Ion 12, Pogonaru 10, I. Ionescu 13, Gh. Dumitru 6, Opșitaru 2 pentru învingători, respectiv Ardelean 26, Ilie 12, Vuie 9, Duțu 4, Scaletchi 4. Arbitri: Em. Nicolescu și I. Grigore.

CLUJ—SIBIU 84—63 (40—28).

## FEMININ

CLUJ—BIHOR 70—55 (34—28). Derby-ul echipelor feminine a corespuns așteptărilor. Numeroasa asistență a aplaudat în dese rînduri evoluțiile spectaculoase ale baschetbalistelor din ambele echipe, care au oferit un joc agreabil. Clujencele, aureolate și cu titlul de campioa-

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Astăzi, mai puteți participa! ● Agențiile Loto-Pronosport vă mai pot elibera doar astăzi bilete cu numerele dv. preferate pentru tragerea Loto 2 de mîine, 14 iunie 1981 — prilej de noi cîștiguri în AUTOTURISME „Dacia 1300” și MARI SUME DE BANI. Cei ce doresc să asiste la desfășurarea tragerii sînt invitați la ora 16,30 în sala Clubului „Finanțe-Bănci” din București, str. Doamnei nr. 2. (În cursul serii, numerele cîștigătoare vor fi anunțate la radio și televiziune).

● Concursul Pronosport de mîine oferă, de asemenea, noi șanse de frumoase satisfacții. Programul cuprinde partide deosebit de atractive din campionatele divizionare „B” ale României

ritul revine însă în principal constanțencelor, de la care s-au remarcat: Maria Enache și Gulniza Gelil. Scor: 3—0 (5, 11, 7) pentru Constanța. În ultima întîlnire din serii: București — Bacău 3—1 (15, 5, —11, 10). Au arbitrat: I. Covaci, I. Niculescu, N. Ionescu, V. Dumitru, A. Dinicu, D. Dobrescu, D. Rădulescu.

Clasamente, seria A: 1. București 6 p. 2. Bacău 5 p. 3. Iași 4 p. 4. Cluj 3 p.; seria B: 1. Constanța 6 p. 2. Dolj 5 p. 3. Galați 4 p. 4. Bihor 3 p.

Sever NORAN  
Programul de azi, sala Floreasca (locurile 1—4, semifinale), de la ora 14: Constanța — Bacău, București — Dolj (5), Brașov — Dolj și București — Maramureș (m), sala Dinamo, de la ora 14 — semifinale pentru locurile 5—8. Duminică — finalele.

ne naționale, au recuperat bine sub panouri prin Mathe, Bolovan și Ciubăncan, iar „spiriduşii” Anca și Merca și-au făcut cu prisosință datoria. De partea cealaltă, bihorencele și-au axat acțiunile în atac pe Grigoraș, Szabo și Cigan. Au cîștigat sportivele din Cluj, pe merit. Au marcat: Merca 4, Jurcă 6, Anca 14, Mangu 2, Mathe 16, Bolovan 14, Ciubăncan 14 de la învingătoare. Finkenhauser 5, Cigan 10, Tabără 7, Niculescu 8, Szabo 12, Grigoraș 11, Constantinescu 2. Au arbitrat: I. Antonescu și I. Olaru.

BRAȘOV — MUREȘ 79—52 (26—22).

BUCUREȘTI — TIMIȘ 93—41 (44—23).

Dumitru STĂNCULESCU Paul IOVAN

EXTRAGEREA I: 86 37 39 11 84 85 23 75 62  
EXTRAGEREA A II-a: 61 84 70 29 42 27 28 25 16  
Fond total de cîștiguri: 867.677 lei, din care 88.142 lei, report la categoria 1.

tică, atle minifotba Rezulta nut elev industria mlon Bă Șimleu 5 de la 5 Zalău.

## Cărți noi

### „MIRAJUL GAZONULUI” ȘI A

„Visul copilăriei mele fusese să devin stelist. Rămăsenisem cu gîndul la patele lui Onisie, la centrările lui Tătaru, la loviturile de cap ale lui Constantin din primul mare meci al vîllei mele: Steaua — Vorwärts Berlin, în 1957. M-am prezentat la o selecție, pe fostul teren al C.C.A.-ului din Bulevardul Pie Pintile, dar am FOST RESPINS” (n.r.: sublinierea noastră). Iată una din primele confesiuni pe care Mircea Lucescu, actualul antrenor și jucător al echipei F.C. Corvinul Hunedoara, le face în cartea „Mirajul gazonului”, apărută recent sub semnătura sa în editura „Junimea” din Iași, dar aflată în vitrinele tuturor librăriilor din țară (aceasta, în ipoteza că tirajul n-a fost epuizat!). Dacă această confidență invită la un zîmbet pe orice iubitor al fotbalului, dat fiind faptul că Mircea Lucescu și-a realizat marea sa carieră fotbalistică la... Dinamo și nu la Steaua, fiind unul din cei mai redutabili adversari ai acestor din urmă echipe în meciurile ei de pasionantă rivalitate sportivă cu Dinamo, celelalte însemnări autobiografice ale acestui ju-

cător de pe drum coborîșu satisfaci drum p nci asfi Este un este doa Pentru este nev preget, re. Citir Lucescu, fotbal c să ajun escu v: ca oric este un cu picic teoretic succesei pe ner prin sin

Ap



5 - CIUBRIKOV ABANDONEAZĂ

telefon. cica" este Concu- bina de it in lo- incepind i o re- timp re- și inter- goare, la t pină a- si 1052,400 fost par- tiale, tre- ri — con- te spune intimplat erjacz — Renault clasa (lo- european cu o sin- speciale. ei au un l general le ceialți le 2 și 3 grupa — ) pe R5 nek (Ceho- 130 R.S. anești, cel așa cum

era dealtfel de așteptat, Ba- lint — Vernescu — locul 6 (cu 5 mașini mai puternice în fața sa), celelalte echipe situin- du-se, la jumătatea cursei, ast- fel: Grigoraș — Scobai 10, Vasile — Panaite 12, Urdea — Tiț 14. Dificultatea traseului și-a spus cuvântul, înregistrându-se până în prezent 29 de abando- nuri, între care echipajul Ciu- brikov — Iliev (Bulgaria) — câștigător al edițiilor din 1976 și 1977 ale „Raliului Dunării” (abandon datorat unei defec- țiuni tehnice la motor), Ilieoie — Geantă, campionii absoluți de raliuri pe 1980 (defecțiune ambreiaj), Pavlik — Simek (Polonia) pe R5 Alpin (defec- țiune motor).

Ora 19.01. Plecare în cea de a treia secțiune a raliului. Ora 22.00. Din cele 4 probe speciale, 3 au fost câștigate de ungarul Ferjacz și una de bulgarul Nikolov. Balint a ur- cat pe locul 5 în clasamentul general. Cursa se încheie sim- bătă (în jurul orei 8,40), la Deva.

Modesto FERRARINI

viitorul atletismului nostru

EI VA RELUA, CURÎND, RUL ÎNĂLȚIMILOR!

ul săptă- a în con- s-am con- atletismul prioritar în fi tocmal t — cam- atletism tal înfîn- atiei elevi e a vedea l care re- nune în tainte de a și despre ie să sub- t, competi- nivel mul- alergării pistă de emperatura versar re- mpetitorii. orită Ani- am putea a Morolu a tritura în „a același l avut de a și tina- u un timp re o arată e sprinteră de pista de în lungime efortul su- a prins e

singură dată pragul, la săritura de 6,68 m, rezultat care nu-l de neglijat, chiar dacă stim cu toții că recordmana țării poate mult mai mult... Am așteptat cu nerăbdare primul concurs în aer liber al lui Sorin Matei, după un accident care părea să-l compromită în- treag sezonul. Sorin a putut sări fără... sportul îndrăgitor cu novocaină și acesta este lucrul cel mai important. Săriturile lui la 2,10 m și 2,15 m ne-au relevat clasa unui talent ieșit din com- mun. Bara ar fi rămas, neîn- doios, pe suport și dacă ar fi fost așezată cu 10 cm mai sus! La 2,20 m, după o primă încercare ratată a renunțat să mai sară, simțind dureri la glezna. Dar nu este nimic grav și ne-am convins, de aproape, că Sorin va sări în curînd mult. Curaj!

Dintre ceilalți învingători se detașează bucureșteanul Liviu Giurgian (antrenor Al. Ardeleanu), un hurdler talentat și agre- siv: după ce a egalat, în serie, recordul național de juniori (14,1), Giurgian a alergat în fi- nală 13,9, smulgînd două zecimi recordului. Să nu-l uităm nici pe cel doi elevi ai liceului de filologie-istorie din Cîmpulung Muscel — Silvia Comăneanu (antrenor G. Bădescu), cu un nou record de junioare la arun- carea greutății, și Marius Poștoacă (antrenor G. Ștefănescu), o frumoasă promisiune pentru alergările de semifond. La ul- timul lor concurs atleții școlari au trecut examenul.

Vladimir MORARU

P.S. Pentru a treia oară con- secutiv proba de aruncare a cio- canului este câștigată de un elev al liceului I.O.R. București, Adrian Urecheanu, căruia vecini de podium l-au fost doi colegi de școală. Felicitări pentru „op- ticismi” și pentru o școală pe care o putem numi un nucleu al atletismului juvenil!



MIRAJUL GAZONULUI Iunie 1981

in Editura Sport-Turism

braun — Fotbalul poveste veche Ghinșchi — Memoria privirii th. Vrăncănu — Antotipuri românești simlon — Paralela 45” Dragotescu — Piatra Neamț floca, C. Constantin — Deva na Tândău — Sporturile anotimpurilor iana Iordăchescu — Hai să ne jucăm! v.eda — Omul și muntele — Mehedinți (col. Județele patriei)

AVANCRONICĂ subiectivă

ETAPA VĂZUTĂ DE MIHAI KLEIN (Corvinul Hunedoara)

F.C. Baia Mare — Steaua. Oaspeții speră să obțină cel puțin un egal. Dar bătăreții, care au luptat mult, în ciuda scorului, în partida cu noi, pot pune probleme întineritei formații bucureștene.

Corvinul — Politehnica Timișoara. Trebuie să fim foarte atenți cu acest joc. Mai cu seamă ca stare de start după o victorie clară cum a fost cea de miercuri. Politehnica Timișoara este foarte periculoasă pe contraatac, mai cu seamă la mingile înalte, la care Nedelcu este un specialist.

Progresul Vulcan — Politehnica Iași. Joc considerat, pe bună dreptate, ca cel mai important al etapei, pentru greuta- teea rezultatului său în ansamblul luptei de evitare a retrogradării. Progresul-Vulcan trebuie să lupte pentru victorie, ieșenii se gîndesc și la un rezultat egal.

Jiul — S.C. Bacău. Gazdele sînt favorite. Băcăuanii știu însă bine lecția jocului în deplasare, așa că există perspectiva unei partide echilibrate.

F. C. Arges — Sportul studențesc. Autoarea scorului-flu- viu de miercuri, aflată în lupta pentru obținerea unui loc pe podium, întinește o echipă în bună dispoziție de joc, care a efectuat un excelent parcurs în retur.

F.C.M. Galați — A.S.A. Tg. Mureș. Spre a-și clarifica în mod convingător situația, A.S.A. are nevoie de puncte în deplasare. La Galați, printr-un joc bun, poate realiza o egalitate, deși gazdele au arătat că, în ciuda situației din clasament, luptă cu toată convingerea.

Dinamo — F.C.M. Brașov. Se pare că problema învingă- loarei nu se pune. Deși, dacă ne uităm la ultimul rezultat, dinamoviștii au pierdut pe propriul teren. Probabil însă că istoria nu se va mai repeta...

Chimia Rm. Vilcea — Universitatea Craiova. Se profilează un rezultat de egalitate. Craiovenii și-au regăsit ver- va; a-i bloca pe contraatacurile purtate, îndeosebi pe partea lui Crișan, nu e deloc ușor.

F.C. Olt — „U” Cluj-Napoca. Echipa aflate în zona fier- binte. Gazdele vor căuta să-și valorifice avantajul terenului.

ARBITRI, FERIȚI-VĂ DE... CĂTĂLINA BONA!

Faultat de un adversar, în timp ce încerca să prindă min- gea, portarul Bona (Metalul O- țelu roșu, din divizia „C”) nu s-a mulțumit cu sancțiunea dictată de arbitru împotriva jucătorului de la Strungul Arad, ci a tre- cut și la aplicarea unei sanc- țiuni proprii, lovindu-și adversa- rul. Firește, conducătorul parti- del, Mircea Nesu, l-a eliminat de pe teren. Aceasta a fost scîntea care a aprins spiritele în teren și în tribune. După ter- minarea meciului, un grup de spectatori certăți cu disciplina și cu etica cetățenească, avînd în frunte — pe cine credeți? — o femeie! — pe Cătălina Bona (ce nume... bifnid, dar ce comportare detestabilă), mama jucătorului eliminat —, au pătruns la ves- tările, lovindu-i pe arbitri. Nu- mai datorită intervenției organe-

lor de ordine, lucrurile nu s-au prezentat într-o lumină al mai gravă. Nu mai puțin de 6 spec- tatori turbulenti au fost depis- tați și amenziți, pe primul loc pe lista amenziilor, cu 1.000 de lei, figurînd Cătălina Bona.

Lumîd în discuție și alte inci- dente intervenite în timpul jocu- lui, Comisia de disciplină a de- cis: 1. Rădicarea dreptului de organizare pe teren propriu pe 6 luni echipei Metalul Oțelu roșu, amendarea ei cu 3.000 de lei și suspendarea jucătorilor Ruja și Vasileoie (Metalul Ote- lu roșu) pe cîte 6 luni, iar a că- pitanului echipei, Enea, care a injurat și a amenințat brigada de arbitri, pe 4 etape. Alți doi fotbaliști ai echipei gazde, Bona și Vacu, au fost suspendați pe cîte 2 etape (Jc. B.)

Campionatul republican de juniori

METALUL ȘI BRAȘOVIA ÎN DISPUTĂ PENTRU AL 39-LEA TITLU...

Finala, astăzi pe stadionul Dinamo, de la ora 16

Astăzi, de la ora 16, stadionul bucureștean Dinamo va găzdui finala campionatului republican de juniori, ediția 1980/1981. Metalul București și C.S.Ș. Brașovia își vor disputa, pe un gazon căl- cat de multe generații de jucă- tori de valoare, al 39-lea titlu de campionat a țării, primul fiind cucerit de S.S.U.D. Reșița (1937/1938), iar ultimul chiar de Di- namo București, anul trecut, 3-2 în finala cu F.C. Corvinul. Per- formera acestei competiții rămîne însă echipa clubului „U” Cluj-Napoca, cea care și-a adjudecat șapte titluri, ea fiind urmată de Rapid, cu patru victorii, și U.T.A., cu trei.

Metalul și C.S.Ș. Brașovia se aliniază azi la startul unei finale inedite. Metalul, un club care a dat fotbalului nostru o pleiadă de jucători buni, a mai jucat două finale, dintre care a cîști- gat una, în vara anului 1970, a- vîndu-i atunci în formație pe Gabriel Sandu, Savu, Mateescu, G. Stan și alții. C.S.Ș. Brașovia, club tînr, dar așezat pe baze trainice, n-a reușit încă o astfel de performanță. În turneul final de la Bacău (1. bine organizat de C.J.E.F.S. Bacău, cu sprijinul nemijlocit al Sport Clubului și C.S.S. V. Alecsandri; 2) cu jocuri de bună valoare, desfășu- rate în tempou susținut, alert; 3) cu majoritatea echipelor formate din jucători care mai au un an de jucat, „dovadă că se mun- cește în perspectivă” — afirma Fl. Tănăsescu, președintele clubu- lui Lucaefărul), Metalul și Brașo- via s-au dovedit a fi echipele cele mai omogene, ambele meri- tînd să apară în ultimul act al competiției, în confruntarea direc- tă pentru titlu.

Metalul și Brașovia, după cum am fost informați, s-au pregătit toată săptămîna, cu marea dorin- ță de a demonstra în finala de astăzi că merită să devină

„ORICE RECORD ÎNSEAMNĂ ȘI ȘANSĂ ȘI SACRIFICIU”!

— Iosif Vigu, ești primul jucător român care atinge cifra de 400 de prezențe în divizia de elită...

— Intîmplarea a fă- cut să stabilesc acest record, duminica tre- cută, la Bala Mare, orașul unde am debu- tat în Divizia „A”, acum 16 ani, sub cu- lorile Crișului Oradea. Și tot intîmplarea a făcut ca acest frumos record să fie amnat de accidentarea suferi- tă la... Tg. Mureș, pe cînd jucam la Steaua, iar Onușan m-a „pedepsit” șase luni. Dacă n-ar fi in- tervenit acea neferi- cită accidentare, cu siguranță că, astăzi, mă pregăteam pentru meciul nr. 450. Și așa însă n-am renunțat la el. Am numai 31 de ani, împliniți la 15 mai...

— Ce înseamnă a- cest record pentru tine? — Orice record în- seamnă și șansă, și sacrificiu! Șansa de a fi jucat 13 ani la Steaua, unde condi- țiile excelente de pre- gătire și refacere au contribuit din plin la această cifră de 400 de meciuri. Pentru că, la Steaua, eu am evoluat de peste 300 de ori pe prima sce- nă. Șansa a mai fost ca, la retrohoarcerea de la Constanța la Steaua (de fapt, una dintre marile mele mulțumiri ca jucă- tor!), să dau peste Constantin Teacă, antrenorul căruia îi datorez punerea la punct cu pregătirea fizică. Eu n-am avut niciodată o pregătire fizică extraordinară, chiar mi se spunea „Jumătădea de plămî”, dar, cred eu, prin vi- ziuine, prin ambiție și prin tehnică am ur- cat scările performan- ței.

— Amintea și de sacrificii? — Nu fac pe teribi- lul, doar am băut și eu un sprîț cte- odată, că sînt om și nu mașină, dar cred că am avut — mereu — o măsură în toate. La Steaua, am învî- dat că recuperarea este un capitol foarte important din viața unui fotbalist. Acest foarte important ca- pitol este uneori ne- glijat și efectele ne- gative se văd. Negli- jînd refacerea și re- cuperarea, fotbalisții noștri își bat joc de calitățile naturale de excepție cu care unii dintre ei sînt dotați. Mereu am plecat ul- timul de la antrena- mente și de la me- ciuri, și acel mic timp în plus „pierdut” cu bazinul, cu odihna în vestiar sau acasă, imediat după efort, m-a răspîdit din plin; în Divizia „A”, dar și la echipa națională, unde am adunat 25 de prezențe.

— În „clasamentul longevității”, după Vigu, urmează Dinu, 397 de meciuri în prima divizie, Dobrin cu 391, Dembrovșchi cu 385, Antonescu, Dumitru, Lucescu... Toți, nume în fotba- lul nostru. Crezi că este intîmplător? — Deloc intîmplă- tor! Jucătorii de va- loare au — logic — constanță. Au longevi- tate. Personal, regret că Dobrin a jucat un an în „B”, la Tirgo- viște. Cred că un ju- cător, cu cît înatî- tează în vîrstă, tre- buie să se pregăteas- că din ce în ce mai serios. Să sacrifice tot mai mult din așu- zisul timp liber. Anul trecut, cînd Steaua a renunțat la mine, 18 echipe din prima di- vizie m-au sollicitat. Am optat pentru A.S.A. Tg. Mureș. — sora mai mică a Ste- lei, dacă vrei — din respect și recu- noștință sinceră și profundă pentru ceea ce a însemnat clubul militar pentru cariera mea de fotbalist.



— Și după ce te vei retrage din fotbal? — Încă doi ani sper să nu mă retrag din teren. În lotul engle- zilor, am numărat 12 jucători peste 30 de ani. După ce nu voi mai activa, atunci voi deveni antrenor. Am carnet, categoria a IV-a, cîtesc foarte mult în această direc- ție și... mi-am propus să devin antrenor.

— Ai vreo întrebare de pus, Iosif Vigu? — Am un... răs- puns, la care se gin- desc toți iubitorii fot- balului nostru: da, echipa României se va califica la „Mun- dîtalul” spaniol!

Mircea M. IONESCU

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● PETROLUL PLOIEȘTI — LU- CEAFĂRUL 3-0 (1-0). Mec. din cadrul seriei a II-a a diviziei secundă, disputat joi, la Ploiești. Au marcat: Toporan (min. 38) și Panuc (min. 60 și 87). (F. Tă- năsescu — coresp.)

● AFLĂM TRISTA VESTE a încetării din viață a lui Petre Bădea, fost jucător internațional de fotbal, fost arbitru divizionar „A” și activist pe tărîm sportiv.

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A V-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A II-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A VI-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A III-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A VII-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A IV-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A VIII-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA I

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A V-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A VI-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A VII-a

Table with 2 columns: Team, Score. SERIA A VIII-a



## INOTĂTORII ROMÂNI ÎN TOP-URILE EUROPENE

Intrecerile din cadrul Universiadei constituie, fără nici o îndoială, cel mai mare concurs de înot organizat vreodată în țara noastră. Inscrisurile preliminare ne anunță peste 350 de sportivi, din aproximativ 50 de țări. Printre aceștia, campioni olimpici, europeni, numeroși inotători aflați și la finele anului trecut printre cei mai buni performeri ai lumii.

Răsfoind filele de istorie ale competiției, vom întâlni, printre campioni și medaliați, și reprezentanți ale României: pe Sanda Iordan și componentele stafetei de 4x100 m mixt în 1961, la Sofia, și tot în capitala Bulgariei, după 16 ani: Anca Groza-Miclăuș pe podium. Iar în 1979, la Ciudad de Mexico, Carmen Bunaciu și-a trecut în palmares cea mai mare performanță a carierei sale, obținând două titluri de campioană mondială universitară! După cum observați însă, numai inotătoare... De această dată, la București, tehnicienii care pregătesc loturile pentru Universiadă întrevăd prezențe românești și în finalele curselor masculine. Și acest lucru nu trebuie să surprindă.

Am subliniat și cu alte prilejuri progresul evident înregistrat de cițiva dintre cei mai buni inotători ai țării în ultimele luni. Ei s-au antrenat ca niciodată în sezonul indoor, corectînd cu secunde întregi recordurile în bazin de 25 m și au continuat cu aceeași seriozitate și activitatea în aer liber, remarcîndu-se în două competiții internaționale, la

Budapesta și la Bratislava (cu victorii și noi recorduri). Printre aceștia se înscriu, în primul rînd, cei doi studenți la I.E.F.S., Mihai Mandache și Horia Lucaciu. M. Mandache, cu 60,54 la 100 m spate și 2:09,22 la 200 m spate (recordurile sale sînt 59,78 și, respectiv, 2:07,75), se află printre primii 15 performeri ai continentului (clasamentele au fost alcătuite cu numai doi sportivi de țară, ațiția ciți au dreptul să concureze la Universiadă și la C.E.). Liderul spațiilor europene este sovieticul Vladimir Șemetov cu 57,44 și, respectiv, 2:02,93. În topul celor mai rapizi „defini” (100 m) conduce tot un inotător sovietic (Evgheni Seredin 55,56) iar H. Lucaciu, cu două noi recorduri într-o singură lună (57,96 și 57,85), este al 14-lea. „Pentru a putea intra în finale — este de părere H. Lucaciu, va trebui să confirmăm recordurile noastre în bazin scurt (n.n. 58,70 și 2:05,23 la Mandache și 56,91 la Lucaciu), lucru perfect posibil avînd în vedere antrenamentele foarte tari pe care

le-am efectuat în ultimele săptămîni”.

O poziție inedită în clasamentul celor mai buni tetraatloniști europeni are Ștefan Mitu (cu 2:12,65, al 12-lea la 200 m mixt). Cunoscînd ambiția acestui inotător, dorința sa de a progresa continuu și faptul că recordul său (2:08,55) în bazin scurt ar fi al... 4-lea timp în top-ul celor mai bune rezultate în bazin de 50 m (conduce sovieticul Sidorenko cu 2:04,56), nu ignorăm posibilitatea unei alte prezențe românești în finalele Universiadei. Vom fi mai siguri însă de aceste previziuni abia după concursul internațional de la Verona (sfîrșitul lunii iunie) și finalele „Daciadei”, prevăzute la începutul lunii iulie, ca o ultimă verificare înaintea marii competiții studentești.

Adrian VASILIU

Astăzi și mâine, la Reșița este programat concursul de selecție a inotătorilor români pentru Universiadă. Cu acest prilej, Carmen Bunaciu va nota pentru prima oară (100 m și 200 m spate), într-un bazin de 50 m, după o pauză de 10 luni.

## CAMPIOANA OLIMPICĂ LA FLORETĂ PASCALE TRINQUET ÎN LOTUL PENTRU UNIVERSIADĂ

Zilele trecute au avut loc campionatele universitare de scrimă ale Franței care au programat următoarele finale: floretă: Veronique Trinquet — Elisabeth Carniel 8-5, Pezzini — Leménagé 10-8, spadă: Salesses — Riboud 10-8, sabie:

Lamour — Delrieu 10-4. De remarcat că Pascale Trinquet, campioana olimpică, a fost eliminată în semifinale (10-9) de sora sa Veronique, iar vice-campionul olimpic de la Moscova, floretistul Pascal Jolyot a fost învins cu 12-11 de Patrick Groc.

În urma desfășurării acestei competiții au fost stabilite echipele Franței pentru Universiadă: floretă F: Florence Bougnol, Brigitte Gaudin, Gisele Meygret, Pascale Trinquet, Veronique Trinquet (Elisabeth Carniel); floretă: Patrick Groc, Didier Leménagé, Philippe Omnes, Ange-François Pezzini, Bruno Royer (Michel Magne); spadă: Frederic Aubret, Olivier Lenglet, Gilles Meyer, Michel Salesses, Stéphane Verbrackel (Stéphane Riboud); sabie: Franck Berthier, Philippe Delrieu, Herve Granger-Veyron, Jean-François Lamour, Philippe Petit (Franck Leclerc).

Nouă dintre componenții echipelor studentești ale Franței vor lua parte, cu cîteva zile înaintea Universiadei, la „mondialele” de scrimă de la Clermont-Ferrand.

## BREVIAR

În zilele următoare vor sosi la București o delegație din Bulgaria (14 iunie) și o alta din Uniunea Sovietică. Scopul vizitei: cunoașterea condițiilor de cazare, odihnă și masă din „Satul Universiadei”, a posibilităților de antrenament și întrecere de la diferite baze sportive dintre cele ce vor găzdui meciuri și întâlniri din cadrul Jocurilor Mondiale Universitare.

Componența delegației sportive studentești din Japonia: 14 atleți (12 m + 2 f), 12 baschetbaliști, 10 gimnști (5 m + 5 f), 16 inotători (12 m + 4 f), 4 luptători la greco-romane și 8 la stilul „libere”, 13 poloști, 4 săritori în apă (2 m + 2 f), 10 scrimeri (5 f + 5 m), 8 tenismani (3 m + 4 f), 24 voleibaliști (f+m), la care se adaugă 8 arbitri și 25 de oficiali.

## ELENA HORVATH ȘI RODICA PUȘCATU ÎNVINGĂTOARE LA „REGATA MOSCOVA”

Una dintre cele mai frumoase și plăcute (pentru noi) surprize de la întrecerile recente „Regata Moscova” la canotaj au furnizat-o tinerele ramere române Elena Horvath și Rodica Pușcatu. Învingătoare și în urmă cu două săptămîni, la „Regata Praga”, cele două talentate sportive au confirmat progresul spectaculos înregistrat în acest an, întrecînd la Kralatskoe cele mai bune ambarcațiuni ale R. D. Germane și U.R.S.S., în ambele zile de concurs. Noul „pair-oars” al României a apărut, practic, după testele efectuate de tehnicienii noștri în luna mai. „Am pus în aceeași barcă — ne spune antrenorul emerit Victor Mociani, pe cea mai bună „stîngă” (Pușcatu) și cea mai bună „dreaptă” (Horvath), soluția dovedindu-se pe deplin eficientă. În ambele zile ale re-

gatel Horvath și Pușcatu au dominat autoritar cam tot ce există mai valoros, la această oră, între ramerele din R.D.G. și sovietice, terminînd de fiecare dată cu mai mult de o lungime în față”.

O comportare foarte bună la Kralatskoe a avut-o și „opt”-ul României, clasat de fiecare dată pe locul secund, la mai puțin de o secundă în urma bărcii Uniunii Sovietice, campioana mondială. În componența bărcii au intrat, de fiecare dată, Bondar, Onofrei, Ștefan, Furcișă, Naghiu, Tănăsă, Bucur și Frintu, împreună cu cirmacea Viorica Vereș. Pentru acest echipaj, însă, V. Mociani mai are în vedere și alte canotoare printre care, în primul rînd, vîslasa Mariana Zaharia.

Următorul test al sezonului pentru canotoarele române — săptămîna viitoare, la Grdnau. (a. v.)

AL 18-LEA RECORD MONDIAL LA 800 m			
De Florența, strălucitoarea cetate a Toscanei, se leagă ațiția și ațiția nume celebre ale Renașterii; de Florența, începînd de miercuri, se leagă și o mare ispravă atletică a unui alergător englez, campion olimpic Sebastian Coe. Recordmanul mondial al probei de 800 m și 1000 m (1:42,33 — 5.7.1979 și, respectiv, 2:13,40 — 1.7.1980) reușise aceste performanțe de excepție în atmosfera calmă a nordului, în ambianța deosebită pe care o oferă stadionul Bislet din Oslo, declarînd că acesta este locul cel mai propice pentru obținerea unor rezultate de foarte înalt nivel. Dar lată că, miercuri, la Florența, sub un cer albastru, încins de căldura toridă, într-o am-			
bianță specific italiană, deci cu totul diferită de cea norvegiană, Sebastian Coe a parcurs cele 2 tururi de stadion ale cursei de 800 m în timpul record de 1:41,72 !!! A fost o cursă la discreția alergătorului englez (născut la Londra 29.9.1956; 176 cm, 58 kg, antrenat de tatăl său Peter Coe; 1971 — 2:08,4, 1972 — 1:59,9, 1973 — 1:56,0, 1974 — 1:53,8, 1975 — 1:53,6, 1976 — 1:47,7, 1977 — 1:45,0, 1978 — 1:44,0, 1979 — 1:42,4, 1980 — 1:44,4), care a realizat o medie de 50,86 s pentru fiecare 400 m!			
Sebastian Coe înregistrează astfel al 18-lea record mondial al probei de 800 m, lată evoluția recordului acestei probe:			
1:51,9	Ted Meredith (S.U.A.)	Stockholm	8.7.1912
1:51,6	Otto Peltzer (Germania)	Londra	3.7.1926
1:50,6	Sara Martin (Franța)	Paris	14.7.1928
1:49,8	Thomas Hampton (M. Brit.)	Los Angeles	2.8.1932
1:49,8	Ben Eastman (S.U.A.)	Princeton	16.6.1934
1:49,7	Gleen Cunningham (S.U.A.)	Stockholm	20.8.1936
1:49,6	Eloy Robinson (S.U.A.)	New York	11.7.1937
1:48,4	Sydney Wooderson (M. Brit.)	Stretford	20.8.1938
1:46,6	Rudolf Harbig (Germania)	Milano	15.7.1939
1:45,7	Roger Moens (Belgia)	Oslo	3.8.1955
1:44,3	Peter Snell (N. Zealandă)	Christchurch	3.2.1962
1:44,3	Ralph Doubell (Australia)	Mexico	15.10.1964
1:44,3	David Waite (S.U.A.)	Eugene	1.7.1972
1:43,7	Marcelo Fiasconaro (Italia)	Milano	27.4.1973
1:43,50	Alberto Juantorena (Cuba)	Montreal	25.7.1976
1:43,44	Alberto Juantorena (Cuba)	Sofia	21.8.1977
1:42,33	Sebastian Coe (M. Britania)	Oslo	5.7.1979
1:41,72	Sebastian Coe	Florența	18.6.1981

## 4 VICTORII ALE ATLEȚILOR ROMÂNI LA POTSDAM

BERLIN, 12 (Agerpres). — În concursul internațional athletic de la Potsdam au fost înregistrate patru victorii pentru culorile românești: Anișoara Cușmir a cîștigat proba de săritura în lungime cu 6,73 m, în aceeași probă, la masculin, a terminat învingător Gheorghe Lina, cu 7,90 m, la săritura în înălțime, bărbați, Adrian Proteasa a încheiat victorios cu rezultatul de 2,21 m, iar la aruncarea suliței bărbați Tudorel Pirvu s-a situat pe locul întii cu 75,94 m. Alte rezultate: 100 m bărbați: Williams (Canada) — 10,53; 200

m plat femei: Gesine Walther (R.D.G.) 23,04; 800 m femei: Bruns (R.D.G.) 2:00,80; greutatea bărbați: Uwe Beyer (R.D.G.) 21,13 m.

## NĂSTASE — MANDLIKOVA LA WIMBLEDON

Pentru turneul de tenis de la Wimbledon se anunță că în proba de dublu mixt Ilie Năstase va face pereche cu tinăra jucătoare cehoslovacă Hana Mandlikova, recenta cîștigătoare de la „Roland Garros”.

Campioana noastră Virginia Ruzici a fost aleasă, de un juriu de la „Toyota Series”, ca jucătoare care s-a făcut remarcată în luna mai, cînd a jucat în două finale, cu Chris Evert-Lloyd, în campionatele Italiei și Elveției.

Rezultate înregistrate în campionatele internaționale ale Belgiei: Per Hjertquist — Jan Kodes 7-5, 7-5; Ricardo Ycaza — Andrei Dirzu 6-4, 6-4; Mario Martinez — Jiri Hrebec 6-1, 6-4; Steve Krulwitz — Antoine Torre 6-4, 6-1.

## PUGILISTI DE LA STEAUA ÎNVINGĂTORI ÎN ITALIA

ROMA, 12 (Agerpres). — În localitatea Orvieto s-a desfășurat întîlnirea internațională de box dintre echipa Steaua București și selecționata armatei italiene. Au cîștigat pugiliștii români, cu 6-5.

Cele șase victorii au fost realizate de D. Schiopu, Gh. Govici, A. Schiopu, T. Cucu, H. Sultan și Fl. Livadaru.

cinci runde, în turneul internațional de la Smederevska Palanka în fruntea clasamentului se află Raikovič, cu 3½ p. Marele maestru român Victor Ciocălța, care a întrerupt partida cu Horenstein, ocupă locul 7, cu 2½ p (1). La Moscova, în meci pentru sturturile de finală ale „Cupii campionilor europeni” echipa locală Burevestnik a învins cu 7½-4½ p formația clubului vest-german Pertz. În echipa sovietică au evoluat, printre alții, marii maștri Smlisov, Balasov, Taimanov și Dolmatov.

TENIS DE MASĂ ● Tradiționala competiție internațională „Top 12”, care reunește în fiecare an pe cei mai buni 12 jucători și cele mai valoroase 12 jucătoare din Europa, se va desfășura anul viitor în orașul francez Nantes în zilele de 5 și 7 februarie.

## Campionatele internaționale de tir ale României

### EVA IONESCU, ÎNVINGĂTOARE LA PUȘCĂ 10 m: 386 p!

De ieri, poligonul Tunari a devenit încă o dată gazda unei întreceri de tir de rezonanță europeană. La ora 12, a început festivitatea de deschidere a Campionatelor internaționale de tir ale României și a „Marelui premiu Carpați” la talere aruncate din turn. După cuvîntul inaugural, rostit de prof. Gavrilă Barani, prim-vicepreședinte al Federației internaționale de tir, președintele Confederației europene, cei 233 de sportivi din 14 țări ale Europei și din Australia au defilat pe plautoul central al poligonului. La editia din acest an a competiției participă, ca și în alte ocazii, o seamă de trăgători de renumescută valoare mondială.

După-amiază, la sala Dinamo s-au desfășurat primele probe din program. Și, odată cu a-

ceasta trăgătorii români au înregistrat prima victorie în această ediție, în întrecerea de pușcă 10 m seniore. Învingătoarea este Eva Ionescu de la clubul brașovean C.S.U., elevă a tinerei antrenoare Maria Kuperstreich. Ea a totalizat 386 p, cifră cu care a devansat-o pe a doua clasată, Katalin Biro (Ungaria), cu 7 puncte! REZULTATE TEHNICE, pistol 10 m seniori: 1. W. Andersson (Suedia) 576 p, 2. U. Scharf (R.F.G.) 576 p, 3. G. Antonini (Italia) 574 p, ...L. Stan 570 p, ...M. Gabriel 569 p, ...C. Tîrloiu 568 p; pușcă 10 m, seniore: 1. Eva Ionescu (România) 336 p, 2. Katalin Biro (Ungaria) 379 p, 3. Isabelle Heberle (Franța) 378 p, ...Dumitru Matei 372 p, ...Daniela Popa 371 p, ...Angela Barbur 368 p

## Azi, start în proba de pistol viteză:

### CORNELIU ION: „NE PUTEM GÎNDI DIN NOU LA RECORDUL MONDIAL PE ECHEPE!”

Orice discuție cu Corneliu Ion este realmente o plăcere. „Ce au însemnat pentru mine, de-a lungul anilor, Campionatele internaționale ale României? Antecamera marilor competiții internaționale oficiale. Dintotdeauna am luat la „internaționalele” noastre pulsurilor marilor valori ale anului în curs, am simțit care dintre vechii trăgători încep să „piardă pasul”, care dintre trăgătorii tineri din lume încep să devină amenințatori pentru podiumurile campionatelor europene, mondiale sau ale Jocurilor Olimpice care urmau să fie organizate în vară sau în toamnă. Motivul pentru care am dorit că de fiecare dată să cîștig Campionatele internaționale ale României: am arătat partenerilor de întrecere că încep să intru... în formă maximă” ● „Întraiți miine (n.r. astăzi), cu aceleași sentimente pe standul primei manșe?” ● „Sigur că da. Numai că la această ediție, alături de Marin Stan, p-ncipalul și eternul meu rival și prieten și alături de oaspeții de peste hotare, între care se remarcă trăgătorii sovietici și cei din R. D. Germană, încep să ridice pretenții și ținții români mai tineri. Din acest punct de

vedere, e bine să-i urmăriți cu atenție pe Constantin Tîrloiu, pe Teodor Tașcă (597 p la concursul foarte puternic de la Suhla, de acum două săptămîni) și pe Florin Irimia. Sintem pe cale să alcătuim o echipă puternică de pistol viteză, o formație cu care am putea să ne gîndim din nou la recordul mondial (2370 p) deținut tot de echipa României. S-a cam învechit și ar trebui schimbat, nu-i așa?” ● „Vă simțiți în formă?” ● „Am concursat bine în aprilie la Balcaniadă (unde campionul nostru a cîștigat cu 599 p — n. red.) și e foarte greu să te menții la cel mai înalt nivel mai multe luni de zile. Totuși din cîștigarea titlului de campion internațional de tir al României mi-am făcut și imi fac un țel. Ar însemna să reușesc această performanță pentru a 4-a oară. Voi face tot posibilul să reușesc. Și dacă nu am să fiu eu cel de pe prima treaptă a podiumului, doresc să aibă această reușită un coleg de echipă” ● „Ar fi și normal ca lucrurile să se petreacă așa, de vreme ce medalia de aur a probei de pistol viteză a ultimelor Jocuri Olimpice se află în România...”

Radu TIMOFTE